
جامعة القصيم
كلية الاقتصاد و الإدارة

:7الفصل 

إدارة الذمم المدينة

مبادئ التمويل: مقرر



أهمية إدارة الذمم

لاستثمار ايمثل جزءا كبيرا نسبيا من إجماليالذممالاستثمار في

.في الأصول غالبا

عات السياسة الائتمانية تؤثر بشكل مباشر على حجم المبي ←
.تؤثر على حجم الأرباح المحققة

إدارة الحسابات المدينة مثلها مثل باقي الأصول : ملاحظة

ية بين حيث يجب على الإدارة إدراك العلاقة التعويض, المتداولة 
يادة ز← فزيادة الاعتماد على البيع بالآجل . المخاطروالعائد

زيادة المخاطر← إلا أنها ,زيادة الأرباح ← المبيعات 



محددات حجم الاستثمار في الذمم 

(لسيطرة الإدارةلا تخضع: )الظروف الاقتصادية السائدة( 1

جم نمو ح← يكون فيها نمو في حجم المبيعات : حاله الرواج

الاستثمار في الذمم 

 يكون فيها انخفاض في حجم المبيعات : حاله الكساد←
انخفاض حجم الاستثمار في الذمم

 لسيطرة الإدارة تخضعمحددات أخرى 3بينما هناك:

شروط منح الائتمان(3معايير منح الائتمان( 2

سياسة التحصيل( 4



معايير منح الائتمان

 يغنبيالذي لجودةالحد الأدنى من امعايير منح الائتمانبيقصد

.توفره في الحسابات المدينة

ي قدرة ورغبة العميل فىجودة الحسابات المدينة بمدتقاس

.سداد ما عليه من مستحقات في المواعيد المحددة

أثر معايير منح الائتمان 

 يفالتكالوالمبيعات الآجلةعلى معايير منح الائتمان تؤثر

.بهاالمرتبطة 



معايير منح الائتمان

 يعاتإيرادات المبزيادة ← دخول عملاء جدد ← تخفيض معايير الائتمان
فاض بسبب انخ( وهي نوع من التكاليف )الديون المعدومةزيادة نسبه و 

.جودة الحسابات المدينة

بدون زيادة الاستثمار في الذمم والناتج عن زيادة المبيعات الآجلة ليس
.(تكلفه الفرصة البديلة ) تكلفة 

ي في تخفيض معايير منح الائتمان يؤثر على حجم الاستثمار الإضاف
:الذمم بطريقتين 

 ثمار الاستزيادة ← دخول عملاء جدد ← تخفيض معايير منح الائتمان
في الذمم

 بسبب ) ل زيادة متوسط فترة التحصي← تخفيض معايير منح الائتمان
الاستثمار في الذممزيادة ← ( تأخر العملاء الجدد في السداد 



تقييم سياسة تخفيض معايير منح الائتمان

الربح بين تقيم سياسة تخفيض معايير منح الائتمان على أساس المقارنة

عليه لو أي العائد الذي يمكن الحصولالإضافي و تكلفة الفرصة البديلة

مم في استثمرت الشركة المبلغ المخصص للاستثمار الإضافي في الذ

.أوجه استثمار أخرى

 لمتغيرة التكاليف ا–قيمه المبيعات الإضافية = صافى الربح الإضافي

.تكاليف الديون المعدومة الإضافية–الإضافية 

 عائد معدل ال× الذممالاستثمار الإضافي في = تكلفة الفرصة البديلة

المطلوب على الاستثمار 



تقييم سياسة تخفيض معايير منح الائتمان

 ستثمار الا–الذممفي المتوقعالاستثمار = الاستثمار الإضافي في الذمم

الذممفي الحالي

الاستثمار المتوقع في الذمم

360( / لمتوقعةقيمة المبيعات ا× ةعقالمتومتوسط فترة التحصيل )=

الاستثمار الحالي في الذمم

360( / لحاليةقيمة المبيعات ا× الحاليةمتوسط فترة التحصيل = )



تقييم سياسة تخفيض معايير منح الائتمان
(مثال)

الوضع الحالي

وحدة480,000= المبيعات الآجلة السنوية -

ريال10= سعر الوحدة              -

ريال 7(= بما فيها تكاليف منح الائتمان )التكلفة المتغيرة للوحدة -

الوضع المتوقع من تخفيض معايير منح الائتمان

%.25زيادة حجم المبيعات الآجلة بنسبة -

(. ديون معدومة ) الاضافيةمن المبيعات % 10تتوقع الشركة أن تفشل في تحصيل -

شهرينالىزيادة متوسط فتره التحصيل من شهر -

%  15على الاستثمار الإضافي في الذمم ( قبل الضريبة ) يقدر معدل العائد المطلوب -

(وهو ما يمثل عائد الفرصة البديلة ) 

الشركة تفكر في تخفيض معايير منح الائتمان



لابد من إيجاد صافي الربح الإضافي الناتج عن : أولا

زيادة المبيعات
=الإضافيالربحصافى

لإضافيةاالمعدومةالديونتكاليف–الإضافيةالمتغيرةالتكاليف–الإضافيةالمبيعاتقيمه

1,200,000% =  25× 10× وحدة 480000=  قيمة المبيعات الإضافية  

التكاليف المتغيرة الاضافية

000 840% = 25× 7× وحدة    480000

تكاليف الديون المعدومة الاضافية                     

84000% = 10×  % 25× 7× وحدة    480000

=صافى الربح الإضافي قبل الضريبة 

افيةتكاليف الديون المعدومة الاض–التكاليف المتغيرة الاضافية –قيمه المبيعات الاضافية 

ريال276000=840000-84000-   1200000



حساب تكلفة الفرصة البديلة: ثانيا

 عائد معدل ال× الاستثمار الإضافي في الذمم = تكلفة الفرصة البديلة
المطلوب على الاستثمار 

 ستثمار الا–في الذمم المتوقعالاستثمار = الاستثمار الإضافي في الذمم
في الحسابات المدينةالحالي

الاستثمار المتوقع في الذمم

360( / لمتوقعةقيمة المبيعات ا× ةعقالمتومتوسط فترة التحصيل )=

الاستثمار الحالي في الذمم

360( / لحاليةقيمة المبيعات ا× الحاليةمتوسط فترة التحصيل = )



حساب تكلفة الفرصة البديلة: ثانيا

 في الذممالحاليالاستثمار

360( / الحاليةقيمة المبيعات × الحاليةمتوسط فترة التحصيل = )

 (من المعطيات) يوم  30= شهر = الحاليةمتوسط فترة التحصيل

 ريال4800000= 10* 480000= قيمة المبيعات الحالية

400000= 360( / 4800000× 30= )في الذممالحاليالاستثمار 

ريال



حساب تكلفة الفرصة البديلة: ثانيا

الاستثمار المتوقع في الذمم

360( / لمتوقعةقيمة المبيعات ا× ةعقالمتومتوسط فترة التحصيل )=

 (من المعطيات)يوم  60= شهرين = متوسط فترة التحصيل المتوقعة

 ات الإضافيةقيمة المبيع+ قيمة المبيعات الحالية = قيمة المبيعات المتوقعة

 ريال4800000= 10* 480000= قيمة المبيعات الحالية

 ريال1200000= قيمة المبيعات الإضافية

 ريال6000000= 1200000+4800000= قيمة المبيعات المتوقعة

=  360( / 6000000× 60= )الاستثمار المتوقع في الذمم

ريال1000000



حساب تكلفة الفرصة البديلة: ثانيا

الاستثمار الإضافي في الذمم

1000000= الاستثمار الحالي في الذمم–الاستثمار المتوقع في الذمم = 

ريال600000=  400000–

 تكلفة الفرصة البديلة

= ثمار معدل العائد المطلوب على الاست× الاستثمار الإضافي في الذمم= 

ريال%90000  = 15* 600000



تقييم سياسة تخفيض معايير منح الائتمانوالمقارنة 

ة بين م سياسة تخفيض معايير منح الائتمان على أساس المقارنيتقي

الربح الإضافي و تكلفة الفرصة البديلة

  ريال276000= صافي الربح الإضافي

ريال90000= تكلفة الفرصة البديلة

  ياسة تطبيق ستكلفة الفرصة البديلة< صافي الربح الإضافي

تخفيض معايير منح الائتمان



شروط منح الائتمان

عملاء و يقصد بشروط منح الائتمان شروط الدفع التي تطبق على كل ال

:تنطوي على ثلاثة أركان رئيسية هي 

قيمة ويقصد به الخصم الذي يمنح للعميل علىنسبة الخصم النقدي1)

.الفاتورة بغرض تعجيل السداد 

فاتورة هى الفترة التى يمكن للعميل السداد خلالها قيمة الفترة الخصم2)

.مقابل الحصول على خصم

ة الفاتورة هى تلك الفترة التى ينبغى ان تسدد خلالها قيمفترة الائتمان3)
(فاتورةتختلف عن فترة التحصيل و هي الفترة التي تمضي قبل التحصيل الفعلي لقيمة ال)

ان عادة ما توضح شروط منح الائتمان في صورة مختصرة توضح الأرك

.الثلاثة السابقة



شروط منح الائتمان

يوما 30صافى 10/ 2:شروط الائتمان:مثال

( فتره الخصم  صافي  فترة الائتمان/ نسبه الخصم النقدي )

نسبة % ) 2تعنى ان المنشأة على استعداد منح العميل خصم نقدى 

فترة ) ايام الاولى 10من قيمة المبيعات اذا قام بالسداد خلال ( الخصم

تم السداد ، من الفترة التى تحددها المنشأة لسداد الفاتورة ، أما اذا لم ي( الخصم

نقضاء ايام الاولى فعلى العميل سداد قيمة الفاتورة بالكامل قبل ا10خلال 

.يوما 30فترة الائتمان التي تبلغ 

في الذمم في ما يلي نتناول أثر كل من الأركان الثلاثة على حجم الاستثمار

(سياساتأي ال)كيفية الحكم على التعديلات المقترحة بشأنها كما نتناول 



أثر مد فترة الائتمان على حجم الاستثمار 

اليف ذلك تؤثر فترة الائتمان على حجم المبيعات كما تؤثر على حجم التك

أن مد فترة الائتمان يترتب عليه قبول عملاء جدد كانو من قبل 

.مرفوضين

ر فى مد فترة الائتمان تعني قبول عملاء جدد مما يؤدى لزيادة الاستثما

.الذمم

اليف مد فترة الائتمان يصاحبه زيادة فى الديون المعدومة وتخصم التك

.الاضافية من المبيعات الاضافية



تقييم سياسة إطالة فترة الائتمان

 الإضافي الربحتقيم سياسة إطالة فترة الائتمان على أساس المقارنة بين

ستثمرت أي العائد الذي يمكن الحصول عليه لو او تكلفة الفرصة البديلة

استثمار الشركة المبلغ المخصص للاستثمار الإضافي في الذمم في أوجه

.أخرى

 لمتغيرة التكاليف ا–قيمه المبيعات الإضافية = صافى الربح الإضافي

.تكاليف الديون المعدومة الإضافية–الإضافية 

 عائد معدل ال× الاستثمار الإضافي في الذمم= تكلفة الفرصة البديلة

المطلوب على الاستثمار 



تقييم سياسة إطالة فترة الائتمان

 تثمار الاس–في الذممالمتوقعالاستثمار = الاستثمار الإضافي في الذمم

في الذممالحالي

الاستثمار المتوقع في الذمم

360( / لمتوقعةقيمة المبيعات ا× ةعقالمتومتوسط فترة التحصيل )=

الاستثمار الحالي في الذمم

360( / لحاليةقيمة المبيعات ا× الحاليةمتوسط فترة التحصيل = )



تقييم سياسة إطالة فترة الائتمان
(مثال)

الوضع الحالي

وحدة480,000= المبيعات الآجلة السنوية -

ريال10= سعر الوحدة              -

ريال 7(= بما فيها تكاليف منح الائتمان )التكلفة المتغيرة للوحدة -

الائتمانإطالة فترة الوضع المتوقع من 

%12.5زيادة حجم المبيعات الآجلة بنسبة -

(. ديون معدومة ) من المبيعات الاضافية % 5تتوقع الشركة أن تفشل في تحصيل -

شهرينالىزيادة متوسط فتره التحصيل من شهر -

%  15على الاستثمار الإضافي في الذمم ( قبل الضريبة ) يقدر معدل العائد المطلوب -

(وهو ما يمثل عائد الفرصة البديلة ) 

الائتمانفترة( مد)إطالة الشركة تفكر في 



لابد من إيجاد صافي الربح الإضافي الناتج عن : أولا

زيادة المبيعات
=الإضافيالربحصافى

لإضافيةاالمعدومةالديونتكاليف–الإضافيةالمتغيرةالتكاليف–الإضافيةالمبيعاتقيمه

600000% =  12.5× 10× وحدة 480000=  قيمة المبيعات الإضافية  

التكاليف المتغيرة الاضافية

420000% = 12.5× 7× وحدة    480000

تكاليف الديون المعدومة الاضافية                     

21000% = 5×  % 12.5× 7× وحدة    480000

=صافى الربح الإضافي قبل الضريبة 

افيةتكاليف الديون المعدومة الاض–التكاليف المتغيرة الاضافية –قيمه المبيعات الاضافية 

ريال159000=600000-420000-21000



حساب تكلفة الفرصة البديلة: ثانيا

 عائد معدل ال× الاستثمار الإضافي في الذمم = تكلفة الفرصة البديلة
المطلوب على الاستثمار 

 ستثمار الا–في الذمم المتوقعالاستثمار = الاستثمار الإضافي في الذمم
في الذممالحالي

الاستثمار المتوقع في الذمم

360( / لمتوقعةقيمة المبيعات ا× ةعقالمتومتوسط فترة التحصيل )=

الاستثمار الحالي في الذمم

360( / لحاليةقيمة المبيعات ا× الحاليةمتوسط فترة التحصيل = )



حساب تكلفة الفرصة البديلة: ثانيا

 في الذممالحاليالاستثمار

360( / الحاليةقيمة المبيعات × الحاليةمتوسط فترة التحصيل = )

 (من المعطيات) يوم  30= شهر = الحاليةمتوسط فترة التحصيل

 ريال4800000= 10* 480000= قيمة المبيعات الحالية

400000= 360( / 4800000× 30= )في الذممالحاليالاستثمار 

ريال



حساب تكلفة الفرصة البديلة: ثانيا

الاستثمار المتوقع في الذمم

360( / لمتوقعةقيمة المبيعات ا× ةعقالمتومتوسط فترة التحصيل )=

 (من المعطيات)يوم  60= شهرين = متوسط فترة التحصيل المتوقعة

 ات الإضافيةقيمة المبيع+ قيمة المبيعات الحالية = قيمة المبيعات المتوقعة

 ريال4800000= 10* 480000= قيمة المبيعات الحالية

 ريال600000= قيمة المبيعات الإضافية

 ريال5400000= 600000+4800000= قيمة المبيعات المتوقعة

900000= 360( / 5400000× 60= )الاستثمار المتوقع في الذمم

ريال



حساب تكلفة الفرصة البديلة: ثانيا

الاستثمار الإضافي في الذمم

= الاستثمار الحالي في الذمم  –الاستثمار المتوقع في الذمم = 

ريال500000=  400000–900000

 تكلفة الفرصة البديلة

=  ثمار معدل العائد المطلوب على الاست× الاستثمار الإضافي في الذمم = 

ريال%75000  = 15* 500000



إطالة فترة الائتمانالمقارنة و تقييم سياسة 

ح م سياسة إطالة فترة الائتمان على أساس المقارنة بين الربيتقي

الإضافي و تكلفة الفرصة البديلة

  ريال159000= صافي الربح الإضافي

ريال75000= تكلفة الفرصة البديلة

  ياسة إطالة تطبيق ستكلفة الفرصة البديلة< صافي الربح الإضافي

فترة الائتمان



نسبة الخصم النقدي

منعليهمماسدادسرعةعلالعملاءلحثوسيلةالنقديالخصميعتبر
:النقديالخصمويتضمنمستحقات

الخصمنسبة

الخصمفترة

تؤثر نسبة الخصم على:

قيمة المتحصلات من المبيعات الآجلة

 حجم الاستثمار فى الذمم

كما قد تؤثر على نسبة الديون المعدومة  .



تقييم سياسة الخصم النقدي

النقديصمالختكاليفبينالمقارنةاساسعلىالنقديالخصمسياسةتقيم

الوفوراتاجماليو(الخصمنسبة)

للخصمتيجةنالآجلةالمبيعاتمنالمتحصلاتنقصفيتتمثل=التكاليف

ديلةالبالفرصةوفورات+المعدومةالديونوفورات=الوفوراتاجمالي

 ائد معدل الع× في الذمموفورات الاستثمار= وفورات الفرصة البديلة

المطلوب على الاستثمار 



تقييم سياسة الخصم النقدي

 ثمار الاست–في الذمم الحاليالاستثمار = وفورات الاستثمار في الذمم

في الذممالمتوقع

الاستثمار المتوقع في الذمم

360( / لمتوقعةقيمة المبيعات ا× ةعقالمتومتوسط فترة التحصيل )=

الاستثمار الحالي في الذمم

360( / لحاليةقيمة المبيعات ا× الحاليةمتوسط فترة التحصيل = )



تقييم سياسة الخصم النقدي
(مثال)

الوضع الحالي

وحدة480,000= المبيعات الآجلة السنوية -

ريال10= سعر الوحدة              -

ريال 7(= بما فيها تكاليف منح الائتمان )التكلفة المتغيرة للوحدة -

منح خصم تعجيل الدفعالوضع المتوقع من 

من المبيعات الآجلة % 25سيستفيد من هذه السياسة مجموعه من العملاء وتمثل مشترياتهم -

(وفورات الديون المعدومة) من جمله المبيعات الآجلة % 1ستنخفض الديون المعدومة بنسبة -

يوما21متوسط فتره التحصيل من شهر الى انخفاض-

وهو ما % ) 15على الاستثمار الإضافي في الذمم ( قبل الضريبة ) يقدر معدل العائد المطلوب -

(يمثل عائد الفرصة البديلة 

التي يتم سدادها على قيمة الفاتورة% 3الشركة تبحث اقتراحا ً بتطبيق سياسه منح خصم نقدى بنسبه 

في العشرة ايام الاولى من تحريرها 

يوم30صافى 10/ 3: اذا شروط الائتمان المقترحة ستكون 



تقييم سياسة الخصم النقدي
(الحل)

يقومونالذينالعملاءمنهسيستفيدالذى)الخصمقيمةفيتتمثل:التكاليف

(الآجلةالمبيعاتقيمهمن%25بشراء

ريال36000=%3×%25×10×480000=الخصمقيمه



تقييم سياسة الخصم النقدي
(الحل)

ديلةالبالفرصةوفورات+المعدومةالديونوفورات=الوفوراتاجمالي

ريال33600%=1×7×480000=وفورات الديون المعدومة

 عائد معدل ال× وفورات الاستثمار في الذمم = وفورات الفرصة البديلة

المطلوب على الاستثمار

 ثمار الاست–في الذمم الحاليالاستثمار = وفورات الاستثمار في الذمم

في الذممالمتوقع



تقييم سياسة الخصم النقدي
(الحل)

 في الذممالحاليالاستثمار

360( / الحاليةقيمة المبيعات × الحاليةمتوسط فترة التحصيل = )

 (من المعطيات) يوم  30= شهر = الحاليةمتوسط فترة التحصيل

 ريال4800000= 10* 480000= قيمة المبيعات الحالية

400000= 360( / 4800000× 30= )في الذممالحاليالاستثمار 

ريال



تقييم سياسة الخصم النقدي
(الحل)

الاستثمار المتوقع في الذمم

360( / لمتوقعةقيمة المبيعات ا× ةعقالمتومتوسط فترة التحصيل )=

 (من المعطيات)يوم  21= متوسط فترة التحصيل المتوقعة

 ات الإضافيةقيمة المبيع+ قيمة المبيعات الحالية = قيمة المبيعات المتوقعة

 ريال4800000= 10* 480000= قيمة المبيعات الحالية

 ريال0= قيمة المبيعات الإضافية

 ريال4800000= قيمة المبيعات المتوقعة

280000= 360( / 4800000× 21= )الاستثمار المتوقع في الذمم

ريال



تقييم سياسة الخصم النقدي
(الحل)

وفورات الاستثمار في الذمم

= في الذمم  الاستثمار المتوقع–في الذمم الحاليالاستثمار = 

ريال120000=  280000–400000

 وفورات الفرصة البديلة

= مار معدل العائد المطلوب على الاستث× وفورات الاستثمارفي الذمم= 

ريال%18000  = 15* 120000



الخصم النقديالمقارنة و تقييم سياسة 

 ديلة وفورات الفرصة الب+ وفورات الديون المعدومة  = اجمالي الوفورات

 ريال51600= 18000+ 33600= اجمالي الوفورات

 ريال36000=  تكاليف الخصم = التكاليف

 نقديتكاليف الخصم        تطبيق سياسة الخصم ال< اجمالي الوفورات



سياسة التحصيل

هاعليوقعالتيالإجراءاتمجموعةبهايقصد:التحصيلسياسة
خضعتهيوالمدينةالحساباتتحصيلفيالأساسلتكونالاختيار
الإدارةلسيطرة

نذكرالإجراءاتهذهبينمن:

بالعملاءتليفونياالاتصال

للعملاءخطاباتارسال

للمنشأةتابعينمحصلينارسال

عمولهمقابلالتحصيلفيمتخصصهبمكاتبالاستعانة

ثراكمنيعتبر)السدادعلىالعملاءلاجيارقانونيةاجراءاتاتخاذ
.(تشدداالتحصيلاجراءات



التحصيل المتشددةتقييم سياسة 

سياسةفتكاليبينالمقارنةاساسعلىالمتشددةالتحصيلسياسةتقيم

الوفوراتاجماليوالتحصيل

(افيةالإضالتحصيلنفقات)التحصيلسياسةتكاليف=التكاليف

ديلةالبالفرصةوفورات+المعدومةالديونوفورات=الوفوراتاجمالي

 ائد معدل الع× في الذمموفورات الاستثمار= وفورات الفرصة البديلة

المطلوب على الاستثمار 



التحصيل المتشددةتقييم سياسة 

 ثمار الاست–في الذمم الحاليالاستثمار = وفورات الاستثمار في الذمم

في الذممالمتوقع

الاستثمار المتوقع في الذمم

360( / لمتوقعةقيمة المبيعات ا× ةعقالمتومتوسط فترة التحصيل )=

الاستثمار الحالي في الذمم

360( / لحاليةقيمة المبيعات ا× الحاليةمتوسط فترة التحصيل = )



التحصيل المتشددةتقييم سياسة 
(مثال)

الوضع الحالي

وحدة480,000= المبيعات الآجلة السنوية -

ريال10= سعر الوحدة              -

ريال 7(= بما فيها تكاليف منح الائتمان )التكلفة المتغيرة للوحدة -

تطبيق سياسة تحصيل متشددةالوضع المتوقع من 

(وفورات الديون المعدومة ) من المبيعات الآجلة % 5انخفاض الديون المعدومة بنسبه -

يوما 18انخفاض متوسط فتره التحصيل من شهر الى -

ريال20,000الاجراءات الجديدة ستكلف المنشأة -

%15على الاستثمار الإضافي في الذمم ( قبل الضريبة ) يقدر معدل العائد المطلوب -

تحصيل متشددةبتطبيق سياسه الشركة تبحث اقتراحا 



التحصيل المتشددةتقييم سياسة 
(الحل)

(اتالمعطيمن)الاضافيةالتحصيلتكاليففيتتمثل:التكاليف

ريال20000=



التحصيل المتشددةتقييم سياسة 
(الحل)

ديلةالبالفرصةوفورات+المعدومةالديونوفورات=الوفوراتاجمالي

ريال168000%=5×7×480000=وفورات الديون المعدومة

 عائد معدل ال× وفورات الاستثمار في الذمم = وفورات الفرصة البديلة

المطلوب على الاستثمار

 ثمار الاست–في الذمم الحاليالاستثمار = وفورات الاستثمار في الذمم

في الذممالمتوقع



التحصيل المتشددةتقييم سياسة 
(الحل)

 في الذممالحاليالاستثمار

360( / الحاليةقيمة المبيعات × الحاليةمتوسط فترة التحصيل = )

 (من المعطيات) يوم  30= شهر = الحاليةمتوسط فترة التحصيل

 ريال4800000= 10* 480000= قيمة المبيعات الحالية

400000= 360( / 4800000× 30= )في الذممالحاليالاستثمار 

ريال



التحصيل المتشددةتقييم سياسة 
(الحل)

الاستثمار المتوقع في الذمم

360( / لمتوقعةقيمة المبيعات ا× ةعقالمتومتوسط فترة التحصيل )=

 (من المعطيات)يوم  18= متوسط فترة التحصيل المتوقعة

 ات الإضافيةقيمة المبيع+ قيمة المبيعات الحالية = قيمة المبيعات المتوقعة

 ريال4800000= 10* 480000= قيمة المبيعات الحالية

 ريال0= قيمة المبيعات الإضافية

 ريال4800000= قيمة المبيعات المتوقعة

240000= 360( / 4800000× 18= )الاستثمار المتوقع في الذمم

ريال



التحصيل المتشددةتقييم سياسة 
(الحل)

وفورات الاستثمار في الذمم

= في الذمم  الاستثمار المتوقع–في الذمم الحاليالاستثمار = 

ريال160000=  240000–400000

 وفورات الفرصة البديلة

= مار معدل العائد المطلوب على الاستث× وفورات الاستثمارفي الذمم= 

ريال%24000  = 15* 160000



التحصيل المتشددةالمقارنة و تقييم سياسة 

 ديلة وفورات الفرصة الب+ وفورات الديون المعدومة  = اجمالي الوفورات

 ريال192000= 24000+ 168000= اجمالي الوفورات

 ريال20000=  تكاليف الخصم = التكاليف

 ل تكاليف الخصم        تطبيق سياسة التحصي< اجمالي الوفورات

المتشددة



1خلاصة 

الائتمانترةفاطالةسياسةوالائتمانمنحمعاييرتخفيضسياسةتقييم•

فرصةالتكلفةوالاضافيالربحصافيبينالمقارنةاساسعلىيكون

البديلة

 لمتغيرة التكاليف ا–قيمه المبيعات الإضافية = صافى الربح الإضافي

.تكاليف الديون المعدومة الإضافية–الإضافية 

 عائد معدل ال× الذممالاستثمار الإضافي في = تكلفة الفرصة البديلة

المطلوب على الاستثمار 



1خلاصة

 ستثمار الا–الذممفي المتوقعالاستثمار = الاستثمار الإضافي في الذمم

الذممفي الحالي

الاستثمار المتوقع في الذمم

360( / لمتوقعةقيمة المبيعات ا× ةعقالمتومتوسط فترة التحصيل )=

الاستثمار الحالي في الذمم

360( / لحاليةقيمة المبيعات ا× الحاليةمتوسط فترة التحصيل = )



2خلاصة 

اساسعلىتكونالمتشددةالتحصيلسياسةوالنقديالخصمسياسةتقيم

الوفوراتاجماليوالتكاليفبينالمقارنة

(الخصمقيمة)الخصمتكاليف=النقديالخصمسياسةتكاليف•

التحصيلتكاليف=التحصيلسياسةتكاليف•

ديلةالبالفرصةوفورات+المعدومةالديونوفورات=الوفوراتاجمالي

 ائد معدل الع× في الذمموفورات الاستثمار= وفورات الفرصة البديلة

المطلوب على الاستثمار 



2خلاصة

 ثمار الاست–في الذمم الحاليالاستثمار = وفورات الاستثمار في الذمم

في الذممالمتوقع

الاستثمار المتوقع في الذمم

360( / لمتوقعةقيمة المبيعات ا× ةعقالمتومتوسط فترة التحصيل )=

الاستثمار الحالي في الذمم

360( / لحاليةقيمة المبيعات ا× الحاليةمتوسط فترة التحصيل = )


